

国足心理减负 今晚再争胜利

这两天，中国男足在大连继续备战。今晚7时30分，他们将与到访的乌兹别克斯坦队进行本次集训的第二场比赛，这也是国足11月世预赛前的最后一次热身。

对于世预赛，对于世界杯，国足将士从不回避自己的渴望。主帅扬科维奇也在和球迷的见面会上特别强调，他有信心带领国足打进世界杯正赛。

有信心自然是好事，但对于这支国足来说，要想在今年的两场世预赛中抢分并不容易。毕竟赛程上，他们将先在客场对阵泰国队，然后在主场迎战韩国队。从这一点看，能够在比赛前的热身赛中以2:0击败越南队，对于国足来说，确实有着很积极的意义。

首先，越南队和泰国队打法类似，而且实力还要更强。虽然国足在上半场比赛中发挥失常，但是通过调整，他们还是在下半场打进两球，最终获胜。从赛前压力巨大怕再次输给越南队，到终于克服了心理障碍拿下比赛，国脚们的心理得到了一定程度的减负，这对于他们做客泰国肯定有积极意义。

其次，在和越南队的比赛中，下半场有多名年轻球员登场。方昊、何宇鹏、谢维军等新人纷纷上演了个人国家队



中国队球员谭龙(右)在对阵越南队的比赛中

首秀，并用自己的拼劲展现出了足够的活力。这对于目前这支老龄化严重的国足来说，是个非常积极的信号。相信这些年轻球员的表现也给了扬科维奇一定的信心，让他敢于加速国足的更新换代。要知道，在和越南队比赛的首发中，他还是相当保守的，首发11人的平均年龄达到29.6岁，其中7人年龄在30岁以上，这样的年龄构成明显偏大。

再次，这场比赛也让国足摸索到了一些对阵东南亚球队的方法。从和越南队的比赛看，国脚们目前脚下的技术能力在亚洲没有什么优势，更不具备“既要赢球又要赢得好看”的实力。但面对脚下技术更细腻的对手时，身体、头球、力量和对抗依旧是国足在亚洲生存的“本钱”。尤其是在下半场，在派遣一批年轻的新面孔登场后，国足踢出了久违的边路传中、中路包抄战术，

王秋明的进球就来自这个传统套路。

能够在比赛中有所收获，对于目前这支国足来说就是好事。今晚，国足将迎来世预赛前的最后一个热身对手乌兹别克斯坦队。这是扬科维奇上任以来，国足首次对阵排名比自己更高的球队，而且对手硬朗的打法也与韩国队有类似之处。希望中国男足能够在这场比赛中有更多收获。

李立

足球守门员多感官信息处理能力更强

新华社北京10月15日电 足球比赛中守门员扮演着特殊的角色。为阻止对方进球，他们必须瞬间判断各类信息，做出扑救等动作。近日发表在美国《当代生物学》杂志上的一项新研究表明，在处理不同感官信息方面，守门员拥有更强能力。

爱尔兰都柏林城市大学等机构的研究人员招募了60

名志愿者，包括专业守门员、其他位置球员和没有专业足球经验的人士作为对照组。在每次试验中，志愿者在屏幕上看到1至2幅图像（视觉刺激），这些图像可能伴随着蜂鸣声（听觉刺激）。

测试中，一次闪光和两次蜂鸣声的试验通常会让志愿者误认为是两次闪光，这表明听觉和视觉刺激已经融合在一

起。这种错误感知随着刺激间隔时间的增加而减少，这使得研究人员能够测量“时间窗口”的宽度——更窄的窗口表明更有效的多感官处理。

测试表明，与其他位置的球员和非足球运动员相比，守门员的“时间窗口”更窄，这表明他们对视听线索估计更精确、更迅速。此外，守门员在视觉和听觉信息之间没有表

现出那么多的互动，这表明守门员更倾向于分离感官信号。

研究人员表示，这些差异源于守门员位置的特殊性。守门员重视基于不完整的感官信息做出快速决定的能力，并且倾向于单独处理感官线索，而不是将它们组合在一起。研究人员希望在未来的研究中探索其他位置球员是否也会表现出感知上的差异，如前锋和中后卫。

意大利队欧预赛主场大胜

新华社伦敦10月14日电 14日的欧洲足球锦标赛预选赛小组赛中，卫冕冠军意大利队主场4:0大胜马耳他队，匈牙利队2:1送走塞尔维亚队后实现三连胜。

34岁的老将博纳文图拉

时隔3年再披“蓝衣军团”战袍登场，以一记漂亮的弧线球为主力拔头筹，这也是他的第一粒国家队进球。上半场结束前，贝拉尔迪左脚破门，比分变为2:0。

面对此前五连败的马耳

他，意大利打得从容不迫。易边再战后贝拉尔迪再下一城，替补弗拉泰西终场补时阶段锦上添花，将比分定格在4:0。

凭借这场胜利，意大利追至与小组“领头羊”英格兰队只差3分。上届欧锦赛决赛负于意大利队的“三狮军团”

17日将主场迎战对手。

欧预赛小组赛10个小组的前两名将获得正赛席位，另有3个席位通过附加赛决出。再加上东道主德国队，届时将有24支球队出战明年6月14日揭幕的欧锦赛。前一日的小组赛后，法国、比利时和葡萄牙队已率先获得决赛圈入场券。

金鸡奖提名名单公布

新华社北京10月15日电 第36届中国电影金鸡奖评委会提名名单于15日公布。其中，《无名》《中国乒乓之绝地反击》《长空之王》《毒舌律师》《封神第一部：朝歌风云》《流浪地球2》获最佳故事片奖提名。

演员奖项方面，杨皓宇、宋洋、黄渤、梁朝伟、惠王军被提名最佳男主角奖，闫妮、何赛飞、殷桃、黄尧、惠英红被提名最佳女主角奖。获最佳男配角奖提名的是王一博、李雪健、金巴、胡军、雷佳音，获最佳女配角奖提名的是万茜、王圣迪、叶童、袁泉、黄米依。

在导演奖项上，《封神第一部：朝歌风云》导演乌尔善，《中国乒乓之绝地反击》导演邓超、俞白眉，《回西藏》导演陈国星、拉华加，《无名》导演程耳，《永安镇故事集》导演魏书钧获提最佳导演奖。

《生无可恋的奥托》《记忆》《困在心绪里的儿子》《坠落》《燃烧的巴黎圣母院》获提最佳外语片奖，《邯郸记》《国鼎魂》《寄印传奇》《睿王与庄妃》《樵国夫人》获提最佳戏曲片奖，《长安三万里》《四·季》《雪域少年》获提最佳美术片奖。

2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至4日在福建厦门举办。第36届中国电影金鸡奖各奖项归属届时也将揭晓。

吴京新片定档12月1日



日前，由王小列执导的电影《再见，李可乐》发布“爱一直在”版预告片官宣定档12月1日全国上映，同时首度官宣吴京加盟影片。片中吴京与闫妮、谭松韵共同演绎温情家庭故事。

此次吴京饰演父亲李博宇一角，尽显“女儿奴”属性，打造中国式理想老爸，诠释铁汉柔情。从曝光的预告片来看，吴京、闫妮、谭松韵与狗狗“可乐”组建“神奇家庭”，萌犬“可乐”意外闯入，成为陪伴少女成长的“神奇朋友”，也让失温的家庭关系与母女之间的亲情裂痕得到缝补修复。同时，蒋龙、赵小棠等新生代演员的加盟，也给电影注入更多的新鲜活力。《再见，李可乐》以独特的视角呈现中国家庭关于亲情、友情与爱的表达，讲述一段笑泪相伴、温暖治愈的故事。

中青

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅 按次收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

搬家服务

海港搬家 6268899 移空
二十年老字号

欢迎刊登 分类信息

回龙山功德园公墓 福缘殡仪一条龙

电话：0535-6757528/6757538
24小时 服务电话 400-0785-789
莱山区解甲庄镇沟头庄村东 563、605、560路公交直达
生前契约 提前规划 身后无忧

山东省民政厅批准的大型园林化、艺术化永久性合法公墓

小小投入 一呼百应

刊登热线：6630888